11. Hazi feladat (hatarid6: 2018-05-07)

A feladatokra teljes megolddst kériink részletszamitd-
sokkal, indokldssal, az eredmény leirdsa nem elegen-

dé.

1.

Mdas megoldasdt lemdsolni nem szabad!

Mutassuk meg, hogy ha egy A komplex matrix
k > 0O-adik hatvanya az egységmatrix, akkor A
diagonalizalhatd!

. Bizonyitsuk be, hogy egy r rangii matrix mini-

maélpolinomjanak a foka legfeljebb r + 1.

. Hany olyan paronként nem hasonld, nem diago-

nalizalhaté 3 x 3-as komplex matrix van, amely-
nek a determinansa 0, és a nyoma 17

. Milyen feltétel mellett igaz, hogy az A és A’
matrixok hasonlok?
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. Hatdrozzuk meg az R? vektortér Osszes A-

invarians alterét, ha
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. Bizonyitsuk be, hogy ha N egy n x n-es, 0 sa-

jatértékhez tartozé Jordan-blokk, akkor C™-ben
csak azok a matrixok cserélheték fel N-nel, ame-
lyek N-nek polinomjai!

10.

*11.

*12.

. Adjunk meg két felcserélheté matrixot, amelyek

koziil egyik sem polinomja a mésiknak! (A 3 x 3-
as diagondlis matrixok kozott is van ilyen.)

. Legyen A egy 10 x 10-es valés métrix! Jelolje

r; az A® rangjat! Lehet-e az (ry,ro,...) sorozat

egyenld az aldbbiakkal?
(a) (5,6,...);

(b) (9,8,7,...,4,4...);
(c) (10,9,8,...)

(d) (8,5,...)

. Egy 10 x 10-es A matrix sajatértékei \; = 1,

Ao = 2. Az A — M\ I hatvanyainak rangja rendre
8, 6, 5, 4, 4. A’xz A — )\.I hatvanyainak rangja
rendre 7, 6, 6. Irjuk fel A Jordan-alakjat!

Hatérozzuk meg az aldbbi matrix Jordan-féle
normélalakjat és egy Jordan-bazisat!
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Legyen A egy n X n-es, A sajatértékit Jordan-

. , A I
blokk. Bizonyitsuk be, hogy a B = [ O A ]

blokkmatrix minimélpolinomja (z — A)"*1. Mi a
B matrix Jordan-féle normélalakja?

Van-e olyan 3 x 3-as valds, 0 nyomt A matrix,
amelyre és A2+ AT =17



